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PROCESO DE EMPALME ENTIDADES TERRITORIALES 2015

La Agencia Nacional para la Superación de la Pobreza Extrema (ANSPE) es la entidad del Gobierno Nacional encargada de la estrategia de promoción social para la población más pobre y vulnerable del país. 
Para conseguir este  objetivo,  La  Agencia  articula  el  acompañamiento  familiar  y comunitario, la oferta de servicios de las instituciones públicas, la inversión social privada y las iniciativas de innovación social, que inciden en la calidad de vida de las familias y las comunidades en situación de pobreza extrema.

La Red UNIDOS es un conjunto de 32 entidades gubernamentales que focalizan sus programas y políticas hacia las familias y comunidades  más  pobres, para garantizar  el acceso preferencial a los servicios sociales  que  ofrece  el Estado.

UNIDOS pretende mejorar la calidad de vida de un millón quinientas  mil  familias  Colombianas que viven en situación de pobreza extrema, mediante un sistema de  trabajo  conjunto  y  de corresponsabilidad establecido entre  las  familias  y  el gobierno.

Preguntas Adicionales (nivel estratégico)

Teniendo en cuenta la información de la ficha de caracterización territorial de la Estrategia Red UNIDOS de su municipio/gobernación, por favor indique: 

1. Identifique 3 lecciones aprendidas, una para cada una de las siguientes temáticas:

· Articulación institucional con entidades de la Red Unidos

Es importante tener una buena articulación y retroalimentación de procesos y proyectos entre las diferentes secretarias y tener en cuenta la participación de los funcionarios regionales que representan la Red Unidos en el territorio, con el fin de conocer las necesidades reales (logros por alcanzar) de la población en situación de pobreza extrema y de esta manera trabaja por la erradicación de la pobreza extrema en el archipiélago.

· Acompañamiento familiar y comunitario de la ANSPE con los hogares de su municipio en pobreza extrema 

El acompañamiento que se le debe brindar a la población Unidos debe ser enfocada en el acceso preferencial, esto se propone de acuerdo al Conpes social 102 de 2006, en donde se fija que los municipio y departamentos deberán listar los programas sociales que manejan y definir los mecanismos mediante los cuales priorizaran la atención hacia la población inscrita a la red; por lo tanto para dar cumplimiento a esto, se recomienda fomentar una buena comunicación, ya que se identifica que en algunos casos no se recibe la información de ofertas oportunamente obstaculizando el acceso y participación de las familias de la estrategia y esto afecta de forma negativa el avance de logros de las familias y por ende las metas del plan de gobierno.

· Formulación de proyectos para superar la pobreza extrema

Tener en cuenta las condiciones de la población y las capacidades territoriales para diseñar los programas y proyectos del plan de gobierno enfocados a los diferentes logros y dimensiones de la estrategia, para garantizar que toda inversión contribuya directamente a la gestión de los logros del plan familiar y de esta forma poder evidenciar el avance o alto impacto en los resultados.

2. Oportunidades de mejora

Describa brevemente dos oportunidades de mejora (proyectos inconclusos que recomiende finalizar/ideas que no llegaron a implementación/ iniciativas que pudieron ser mejor ejecutadas) en el marco de las acciones de su Alcaldía para reducir la pobreza extrema.

· Enfoque diferencial
Formular la política de atención con enfoque diferencial para las familias raizales de la Red Unidos, teniendo en cuenta que la población raizal dentro de la estrategia solo representa el 25% - 888 personas, debido a que la focalización se realiza de acuerdo al puntaje de Sisben, lo cual obstaculiza el ingreso de familias raizales a la estrategia ya que la encuesta nacional del Sisben no es pertinente a las características y cultura del territorio insular.

· Discapacidad
Trabajar para fortalecer el acceso preferente a las familias en condición de discapacidad de la Red unidos, ya que no han podido gozar de los recursos destinados para este fin, por lo cual se debe articular un mejor trabajo entre la secretaria de salud, la secretaria de desarrollo social y quien coordine la estrategia red unidos para el 2016, garantizando el desarrollo de las acciones necesarias en pro de cumplir el objetivo principal que es entregar las ayudas técnicas previstas para este tipo de población (población vulnerable).

3. Buenas prácticas

Identifique un programa/proyecto/iniciativa diseñada e implementada por su Alcaldía en favor de los hogares en situación de pobreza extrema que crea puede ser continuada en el municipio  por los efectos positivos que tuvo en la calidad de vida de sus beneficiarios. 

Responda a las siguientes preguntas para describir esa buena práctica

· Nombre del programa/proyecto/iniciativa
Taller buen uso del agua (Entrega de tanques de agua de 1.00 litros)
· Población beneficiaria (mujeres, adulto mayor, niños y niñas, jóvenes)
Familias de la Red Unidos
· Número de beneficiarios 
140 familias de la Red Unidos
· Período de implementación
 2014 y 2015
· Objetivo del programa/proyecto/iniciativa
 El objetivo principal de la entrega de tanques de agua  es lograr  gestionar el logro 24 de la dimensión 6 de habitabilidad (La vivienda cuenta con abastecimiento de agua potable y un sistema de desagües)
· Fases
· Entidades ejecutoras
· Aliados


Contacto: 
Agencia Nacional para la Superación de la Pobreza Extrema
Liliana Pulido
Liliana.pulido@anspe.gov.co
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