
INFORME SOBRE EL DESARROLLO DE LA AUDIENCIA PÚBLICA DE RENDICIÓN DE CUENTAS PARA COMUNIDAD RAIZAL 2017, GOBERNACIÓN ARCHIPIÉLAGO DE SAN ANDRÉS, PROVIDENCIA Y SANTA CATALINA ISLAS

Fecha: 24 de Mayo de 2019
Lugar: Walwin Peterson
Evento: Audiencia Pública  Rendición para comunidad raizal 2018


INFORME GENERAL DEL EVENTO

Logística y gestión
Coordinación técnica: Secretaría de Planeación y Oficina de Prensa 
Convocatoria: para el evento de la Audiencia Pública para comunidad raizal 2018 y con el fin de promover la participación y asistencia de la ciudadanía a la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas, se dispusieron los diferentes canales de comunicación para hacer una convocatoria efectiva:

· Invitaciones físicas a autoridades e invitados especiales
· Creación de espacios visibles por medio del sitio web para asistir al evento
· Invitación a través de las redes sociales, especialmente Facebook por el grado de aceptación y alto uso por parte de la comunidad de las islas.
· Invitación a través de Twitter
· Invitación directa a través de WhatsApp. 
· Adicionalmente, se creó en la página web institucional de la gobernación un chat para la participación de la comunidad en el evento, en vivo, y se realizaron anuncios en redes sociales Facebook y Twitter sobre su disponibilidad.

Desarrollo de la Audiencia Pública 2018

Orden del día:
1. Registro de asistentes y entrega de los formatos correspondientes para las preguntas.
2. Himnos (Nacional y Departamental)
3. Oración 
4. Saludo de Bienvenida 
5. Presentación del reglamento de la rendición de cuentas
6. Palabras del Gobernador (E) y presentación del informe de resultados  2018.
7. Sesión de preguntas formuladas y respuestas por parte de los Secretarios de despacho responsables.
8. Palabras de cierre por parte del Gobernador ( E )

Informe sobre el desarrollo de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas para la comunidad Raizal de la Vigencia Fiscal 2018, Gobernación Archipiélago de San Andrés, Providencia y Santa Catalina islas

En cumplimiento del mandato legal de rendir cuentas a la ciudadanía y al compromiso adquirido con la comunidad raizal del departamento, el Gobernador (E) de las islas, Contralmirante Juan Francisco Herrera Leal, junto con su equipo de colaboradores, dispuso de las herramientas normativas para rendir un completo informe de ejecución correspondiente al año 2018, acorde con los planes, proyectos y programas incluidos en el Plan Departamental de Desarrollo “Los que soñamos somos más, 2016 – 2019”.

La audiencia se inició con la explicación por parte de la Secretaria Privada, la Dra. Ángela María Hernández, sobre las bases legales para su desarrollo y la lectura de las reglas de participación de los ciudadanos y organizaciones sociales interesadas en el tema, las cuales tienen como marco legal, el manual elaborado por el Departamento Nacional de Planeación D.N.P.

La Gobernación del Departamento, en cumplimiento del mandato contenido en las leyes 152 de 1990 y 489 de 1998, durante el primer año de 2019 asiste a la Audiencia Pública para brindar información, explicar aspectos relacionados con la formulación, ejecución y evaluación de políticas y programas contemplados en el plan de desarrollo 2016-2019, denominado, “Los que Soñamos Somos Más”, así como sobre el manejo de los recursos para cumplir con dicho mandato. 

La Audiencia Pública se desarrolló según el reglamento del Departamento Nacional de Planeación, requisito indispensable e imperativo, con el fin de garantizar que los interlocutores, asociaciones, gremios, veedurías, comunidad académica, medios de comunicación y ciudadanía en general, conocieran con anticipación, la manera en la que podrían participar del evento, de manera efectiva y transparente.


Metodología

Establecida la metodología leída en el reglamento para el desarrollo de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas se procedió con la designación del moderador con las siguientes tareas y funciones: 

A. Garantizar que todos los participantes inscritos tengan un adecuado tiempo de intervención
B. Moderar el desarrollo de la Audiencia Pública 
C. Velar porque los participantes, ciudadanos representantes de organizaciones, así como las que se presentan en el desarrollo de las intervenciones, se refieran solo a temas relacionados con el informe de gestión.
D. Permitir únicamente las preguntas acordes o relacionadas con los contenidos del informe de Rendición de Cuentas. 
E. Garantizar que la entidad responda apropiadamente a las preguntas formuladas bajo los diferentes mecanismos de intervención de los ciudadanos inscritos. Durante este espacio se permitieron preguntas de las personas previamente inscritas y que manifestaron su interés de participación en la audiencia pública rendición de cuentas, las cuales fueron atendidas por los secretarios de despacho, de conformidad a lo establecido en el reglamento. Los participantes contaron con un tiempo de 5 minutos para intervenir, y un tiempo similar para recibir la información solicitada.  Por la naturaleza misma de la audiencia, los ciudadanos que participaron, tuvieron varias oportunidades de formular sus distintas preguntas.

Cierre y evaluación 

Todas las intervenciones quedaron registradas y consignadas en el presente informe de seguimiento a la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas publicado en la página web de la entidad. De igual manera, se incluyen aquellas preguntas que no se pudieron responder durante la audiencia. 

También hacen parte de esta publicación, las opiniones y sugerencias de los asistentes a la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas y, una reflexión sobre las experiencias que aporta la jornada de rendición de cuentas, lo que permitirá la potenciación de los mecanismos de control social porque el público, es el dueño de lo público.

Concluyó el señor Secretario de planeación el Sr. Roberto Bush Felipe, agradeciendo a todos los presentes, por participar activamente dentro de la actividad, lamentando que no estuviera lleno el auditorio pero recordando que se transmitió en vivo por teleislas por lo cual fue visto a nivel local y nacional por la población del archipiélago de  San Andrés, Providencia y Santa calina, finaliza diciendo que la rendición de cuentas es la actividad mediante la cual el gobierno rinde cuentas de la ejecución de la administración del año eso fue lo que realizamos en este tarde, tenemos algunas preguntas pendientes a las cuales se les dará respuestas y se les hará llegar, muchas gracias  y quedamos pendientes para la próxima rendición de cuentas que corresponde a la vigencia 2019 Dios los bendiga.




Informe de gestión con los resultados de las actividades planes y proyectos emprendidos por la entidad durante el período 2018

Al término de la presentación del reglamento de participación en la audiencia de rendición de cuentas, el señor Gobernador (E) Juan Francisco Herrera Leal realizo su intervención, donde expuso y detallo como fue el proceso de su llegada a la actual administración y su compromiso para el cumplimiento de los objetivos en el año 2019. Seguido, cada secretario de despacho realizo una exposición de aproximadamente 15 minutos cada uno, donde evidenciaron las actividades y recursos ejecutados en la vigencia 2018.



Número de Asistentes
 
En cumplimiento a la agenda, se procedió al registro de asistentes y posterior instalación de la mesa principal.  

La Secretaria de Planeación envío 120 invitaciones especiales a diferentes entidades y personas líderes del departamento, de las cuales asistieron 98.
Por medio de la página institucional de la gobernación no se realizaron inscripciones para asistir a la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas.

Participación de la Ciudadanía Durante el Evento

La población y las diferentes entidades que asistieron tuvieron un espacio para realizar preguntas mediante un formato entregado en el momento de inscripción al evento.

Teniendo en cuenta los documentos evaluados, se registra que durante la audiencia se recibieron un total de 11 preguntas. 

Las preguntas se leyeron y se procedió a dar respuestas a través del secretario que el designó para responder.

Sección de preguntas.

Este espacio, según lo explicado por la Secretaria privada Angélica Hernández  será sujeta al manual para la realización de las audiencias públicas de rendición de cuentas.

Se dispone, en este caso, que las preguntas serán alternadas entre las formuladas por los participantes inscritos en la sala y la de los participantes a través de la página web de la entidad. 

Se ratifica que, aquellas que no se puedan responder de inmediato, serán respondidas a través de la página web de la gobernación.

Preguntas 

Lugar: Auditorio WALWIN PETERSON BENT, San Andrés
Fecha: Mayo 24  de 2019
Hora: 2:00 p.m. a 6:00 p.m.
Actúa a nombre personal: Si __  NO__

Describa su pregunta, propuesta, recomendación, sugerencia u observación:

Pregunta 1. 

¿what programs has the government implemented or plan to implementing in Smith channel? 

Secretario de planeación Roberto Bush responde que el gobierno en 2018 mediante la secretaria de salud realizo programas control y prevención en vectores de control, zoonosis y  en cuanto al centro de desarrollo integral CDI del sector fue suspendido en marzo de  2018 y la idea es volver a retomar las labores que se realizaban dentro del mismo.
También se realizó una limpieza del sector por parte de la Secretaria de Servicios Públicos.


Pregunta 2. 

· Please explain the English creole mother tong activities and program, where and with who it happing? 
· Other wise of dancing, music and culinary, which other cultural topic you promote has literature, publication, poetry, stories, novels?


· Secretario de cultura Juan Alberto Williams responde que con en el fin de promover la lectura de nuestra lengua materna en  los estudiantes de la isla está en proceso la creación de una APP sin costo alguno donde ingresara toda la información de danzas, música y cultura de la isla para que los estudiantes tengan acceso a ella en nuestra lengua madre creole.
· El último año en las instalaciones de cajasai 3 mayo tuvimos un evento en donde se tocaron temas de la importancia de nuestra lengua, de donde viene, porque la hablamos entre otros temas en dicha actividad contamos con la presencia de Juan Ramírez, Samuel Robinson, miss Adolf Mitchell y otras personas las cuales hablaron sobre la procedencia de nuestra lengua y enseñarle a nuestra comunidad el porqué de la importancia de comunicarnos en nuestra lengua materna creole y poner en practica la misma y enseñarle a la comunidad porque hablamos de esta forma, diferente al inglés standard.
· El último año en los temas de danza, canto y rescatar nuestra cultura, promovimos juntos a jóvenes de la isla rescatar los juegos infantiles típicos que nos enseñaron nuestros ancestros, realizamos formatos de cinema con ayudas audiovisuales para enseñarles nuestra cultura, no solo danza si no la historia de nuestros ancestros e inculcarles la lectura como una herramienta para conocer nuestras historia y cultura

Pregunta 3
Out of all your report, how many raizal natives People receives the benefits, this go for all the secretaries? 

Secretaria de desarrollo social Iracema Taylor responde  que en lo que concierne a la Secretaria de Desarrollo Social,  la cual cuenta con un programa raizal que básicamente en el año anterior 7.500.000 millones de pesos con lo cual se contrató personal para colaborar en la ejecución de las diferentes actividades que habían en nuestro programa raizal, soportado en el programa cultural de la región uno de ellos fue la semana de la emancipación, nosotros soportamos las actividades culturales realizando la semana raizal en diferentes escenarios deportivos del departamento y por fuera del mismo con el evento de encuentro de coros
Kathy may realiza intervención  diciendo,  esta pregunta fue realizada a todos los secretarios, lo que vamos a hacer es pedirles a las personas que ejecuto la pregunta que nos provee de sus datos personas y correo electrónico para hacerle llegar el resto de la información de todas las secretarias y poder contestar con su pregunta.


Pregunta 4
I would like to know about the construction of the new cultural center of north end, this year we have 50 year of foundation and we don’t have a place to work and execute our programs, and to promote our culture? 

Secretaria de prensa Katy may, responde al señor Samuel Robinson que dentro de las reglas que compartieron con cada uno de ustedes de la rendición de cuentas era que las preguntas que se iban a responder era sobre la rendición de cuentas que se acaba de realizar, por lo cual vamos a tomar notas de la pregunta y el correo electrónico para así darle respuesta del mismo y publicarla, muchísimas gracias por participar.

Pregunta 5
How much People was send back to their place of origin this year? How many of them if in legal state and what is the carren capacity of the island?

Directora de la OCCRE Katherine Archbold recita que en el último año fueron 536 acorde con lo que encontré dentro de los archivos de la secretaria, se tenía un contrato con una agencia de viajes cuando recibí la secretaria, todos los años son más o menos 100 millones pesos para ejecución, finalizamos ejecutando lo que quedaban, fueron quinientos treinta y algo, y este año vamos por 132 si mi memoria no falla.
Todos los que retiramos de la isla estaban en situación irregular, ya que si tuvieran residencia no se podrían retirar
No tenemos la respuesta de la capacidad de carga de isla por lo cual estamos tratando de realizar un ejercicio  con la UNESCO, y contratar con ellos para realizar este estudio y todo el cálculo que necesitamos para tener la capacidad de carga de la isla, la corte constitucional en su sentencia habla sobre la sobrepoblación de nuestra isla, pero no tenemos certeza de cuanto es la capacidad de carga del archipiélago. 
Secretaria de prensa Kathy may aprovecha para informar a los líderes raizales que el día de mañana tendrán una reunión de 4:00 a 6:00 pm con los representantes de las UNESCO y la coordinadora de la OCCRE la doctora Katherine Archbold, para que participen y pueden tener información de la capacidad de carga de la isla y así poder transmitir la información al pueblo raizal
Secretaria de prensa Kathy may realiza intervención leyendo una sugerencia realizada por una persona del auditorio aprovechando que está ligada a la oficina de control y circulación OCCRE, la cual dice:
Sugerencia: 
· invertir y adquirir un software para la oficina de control y circulación que permita realmente ejercer control del ingreso de las personas
· Invertir en tecnología para el archipiélago.
· Organizar el sistema de salud para el departamento archipiélago 

Directora de OCCRE Katherine Archbold atendiendo a la sugerencia realizada informar que en este momento nosotros finalizamos contratos para la tecnología que necesitamos en el aeropuerto para hacer un mejor control, tenemos el mismo software desde el 2015, este año vamos a contratar los elementos que necesitamos para actualizar y tener un mejor control, esto para que no puedan ingresar las personas con documentos falsos lo cual es lo que está pasando en el aeropuerto, esto será una realidad este año, así como el proyecto de capacidad de carga.

Pregunta 6
Why is so less civil society raizal People in the run what we’ll be don for help the artist and music or has been don’t culture have a Stamp, how much exit here in money and how much and execute?  

Secretario de planeación Roberto Bush Felipe, respondiente a la primera parte de la pregunta ya que está divida en 3, diciendo que para nosotros es una pena que pocas personas de la comunidad raizal estén presentes en este recinto ya que esta actividad iba dirigida hacia ellos, se realizaron las invitaciones, llamamos para confirmar la participación y estábamos esperando muchas más personas pero infortunadamente vemos los pocos que acudieron.

Secretaria de prensa Kathy may, para completar la información dada por el secretario de planeación Roberto Bush Felipe no solo los invitamos por invitación formal, también por la web, y por la televisión local promocionamos el evento entonces personalmente es mi primera rendición en creole y esperamos más participación de puedo raizal, y que muchos más estarían presenta, solicitamos que ustedes los lideres raizales comuniquen a nuestra población raizal para que participen en las mismas 

En la segunda parte de la pregunta, estampilla pro cultura se contestare después ya que se debe hacer unos cálculos estadísticos y sumatorias, con tiempo se enviara vía correo electrónico a la persona que realiza la pregunta.

Pregunta 7
¿Cuándo se iniciaron las gestiones para consulta previa del plan de ordenamiento territorial?
 
 Secretario de planeación El plan de ordenamiento territorial se realizará la consulta con el pueblo raizal, el contrato a la persona que coordinará las acciones para esta tarea se acaba de realizar y cuando se vaya a empezar con esta tarea se coordinará para realizar la consulta con la comunidad raizal







Pregunta 8
· How many People were sent back to their respective home land this year?
· How many desplazados the OCCRE has registered in San Andres, and how many in providence?
· How much money does the OCCRE need to develop its plan?
· During the life of the OCCRE since 1991, how many People have benign sent out of san Andrés?


Secretaria OCCRE Katherine Archbold responde, cuando empecé a trabajar en la OCCRE yo trate de sacar el listado de los desplazados que se encontraban en la isla y tenemos 382 personas ubicadas como desplazados en la isla, seguimos realizando la búsqueda con la unidad de victimas del gobierno nacional ya que sabemos que son muchos más, muchos de ellos se registraron en la unidad de víctimas en Bogotá o en la unidad de víctimas en otro departamentos para vivir en diferentes lugar y se vinieron para San Andrés, como también tenemos otros que se registraron para vivir en San Andrés y se encuentran en otros lugares, en providencia no tenemos esa información entonces la Secretaria de desarrollo social Iracema Taylor me informa que son 6 personas registradas en providencia.

Cuando dinero OCCRE necesita para realizar su plan pues es muchísima, porque el gobierno nos dicen que tenemos que sacar 30.000 personas en condición de ilegalidad y para eso necesitamos muchísimo dinero, nosotros presentamos un proyecto presupuestal al gobierno nacional solicitando 2 billones de pesos, pero se nos informó que tenemos que revisarlo y arreglarlo porque es muchísimo y lo bajamos a 75 mil millones para retirar 30000 personas ilegales pero familias, cada familia con 4 o 3 personas cual contamos todos  serian aproximadamente 30.000, nos encontramos a la espera que el gobierno nacional apruebe ese presupuesto ya que es  muy importante.

Secretaria de prensa Kathy may interviene informando,  recordamos que las preguntan deben ser acordes a los temas expuestos en la rendición de cuentas presentada el día de hoy.










Pregunta 10
[bookmark: _GoBack]In heath, there is any program plan be the secretary heath for visit the turistical pleases like hotel, restaurant bar and the deferent cays? In culture is any will too make international exchange in culture?

Secretario de cultura Juan Alberto Williams, por supuesto que si con intercambios internacionales estamos tratando este año para realizar 1 o 2 grupos de estudiantes de la escuela Sandino Manuel para llevarlos por fuera del país a diferentes países.
Secretaria de prensa Kathy may informa que la secretaria de salud juliana jessy le toco retirarse del recinto para encargarse de una reunión con el ministro de salud, Por lo cual solicitamos que el doctor Alfredo nos deje todos sus datos personales correo electrónico en el formato de pregunta para poder hacerle llegar la respuesta a su pregunta 

Finalización
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